



近日,一则“90后夫妻奔波7年多摆摊为白血病儿子治病”的视频刷爆了朋友圈,收获了无数感动与眼泪。昨天,青岛早报记者来到中国海洋大学(崂山校区)东门,见到了在此摆摊卖饭团的这一家三口。来自菏泽市曹县常乐集镇的摊主、34岁的陈民栋告诉记者,2017年儿子小橙子被查出了白血病,为了给儿子筹措治疗费用,他和妻子袁丹丹在街头摆摊。他们“摆摊救子”的故事被热心市民传到网上,一场购买“爱心饭团”的行动在市民中自发展开,很多顾客特意多付钱,还有一些好心人给孩子送来水果、牛奶、面包等,崂山区城管工作人员的关心帮助,也被无数网友点赞。“我们特别感动,青岛真的是一座温暖的城市。”袁丹丹流着泪说。

### 【现场】 90后夫妻卖饭团救儿子

昨天,在海大崂山校区东门外,记者见到了陈民栋和妻子袁丹丹,他们正在忙着给来往的顾客做饭团。在餐车的旁边摆放着一个儿童车,里面躺着一位七八岁的孩童,他就是小橙子。“橙子饭团”小餐车前围着一圈购买饭团的学生,时间接近中午,正是他们生意较好的时候。“手工饭团、凉皮,还有火鸡面、寿司……”额头上露出丝丝白发的陈民栋不停地在吆喝招揽生意,在他身旁的妻子边把饭团装袋边对购买者说谢谢。

“看看孩子怎么样了?有没有被蚊子咬着?”天气炎热,陈民栋把小餐车停在树荫下,夫妻二人一边卖饭团,一边还要照顾小橙子。

今年32岁的袁丹丹告诉记者,小橙子由于白血病治疗后产生了癫痫后遗症,平时只能躺在儿童车里或者躺在母亲的怀抱里。“是不是渴了?我们小宝喝一点水好不好?”只见袁丹丹一只手抱着瘦弱的小橙子,一只手用针管一点点喂小橙子喝水。原来,小橙子因为生病导致吞咽功能受损,袁丹丹只能用针管喂儿子喝水。袁丹丹一脸愁容地告诉记者,以前孩子在医院治疗期间,他们夫妻二人就想着做点小买卖贴家用,时间灵活也方便照顾孩子。“之前一位做山东煎饼的好大哥教会了我们做煎饼,后来我们又学会了制作饭团等小吃。”

2023年年初,夫妻二人带着小橙子来青岛求医,顺便开着小餐车摆摊卖饭团。为了照顾儿子,他们在海大崂山校区附近租了房子。夫妻二人每天凌晨4点就起床买菜,6点开始准备食材。“客户大多是学生,我们一定要保证食材新鲜,每天早上都会去采购,准备好当天中午需要的蔬菜。”上午11点,一家三口集体行动准时出摊,下午1点30分左右收摊,回去休息一会又得赶紧准备下午的食材。下午三四点再次出摊,一直持续到晚上

10点以后,有时甚至到11点半才收摊。“必须卖完才会回去。”陈民栋说,一天能挣两百块钱左右,而稳定小橙子的病情,平均每天需要花费166元,“不指望能赚多少,但至少能够把生活费筹起来,孩子的一些小检查,像验血等的费用就有了。”

“为了给孩子治病,我们就算砸锅卖铁,不管欠下多少债,慢慢挣慢慢还,但孩子放弃了就没有了。”袁丹丹用自己的脸贴着小橙子的脸,慈爱地亲了亲。

### 【回忆】 5个月大时患上罕见病

2016年12月,小橙子出生在菏泽市曹县常乐集镇,当时陈民栋是一名货车司机,袁丹丹大学毕业后从事会计工作,这个三口之家虽然不富裕,但也算是自给自足、和睦幸福。然而,突如其来的一场噩耗将这一切都击碎。小橙子刚满5个月时一直高烧不退,辗转多个医院检查后,被确诊为幼年粒单核细胞白血病。这种白血病属于罕见病,据不完全统计,全国病例不过百例。当听到这个消息时,小两口都蒙了。

在确诊后,一位医生私下里好心劝慰陈民栋夫妇,小橙子的病太过罕见,治愈希望渺茫,没有太多空余时间,因此没法找工作,经济收入也就断了。“目前给孩子看病已经花费200万元了,亲朋好友能借的都借遍了。”陈民栋说,为了给儿子治病、还债,他们夫妻两人想到了摆摊卖小吃。

“医生告诉我,孩子这么小,恢复的可能性要比大人大很多,如果不抓紧治疗的话,孩子的情况有可能会越来越糟糕,甚至身体状况会倒退。”陈民栋告诉记者,无论如何,他们都必须咬牙坚持下去。怀揣着对未来生活的期盼,2023年年初,陈民栋跟妻子一起带着小橙子来到了青岛。“我们是通过病友间的推荐,得知青岛有一家非常好的康复医院,很多像我们儿子一样的孩子都在这里做康复。”袁丹丹说。于是,便有了他们在海大崂山校区摆摊卖饭团的一幕。



扫码观看  
相关视频

# “饭团夫妻”收获城市大爱

90后夫妻奔波7年多摆摊 为白血病儿子治病 来青后被无数青岛人的关心、支持和帮助所打动



好心人送来面包并询问孩子的近况。



袁丹丹用针管给儿子喂水。



陈民栋夫妇在摊位前忙碌着。

特写

### 很多顾客买饭团特意多付款

说起来青岛后的经历,陈民栋夫妻二人仿佛有说不完的话,他们不停地夸赞这座城市和这里的人的热心、暖心,让他们一家备受感动。

昨天记者采访时,看到一位女顾客过来买完饭团临走时,悄悄在陈民栋摊位的桌子上放了200元现金,然后快速转身小跑离开。等陈民栋反应过来想要将钱还给这名顾客时,女顾客早已跑远了。“青岛的好心人太多了,很多知道我们家情况的顾客,扫码付款时都会特意多给我们转一些钱,有时我们正忙,没有听到收款信息,直到晚上回家对账时才发现。”陈民栋为青岛人的大爱精神伸出了大拇指。

中午12点左右,一对夫妻来到了摊位,买完凉皮后,他们没有立即离开,而是关心地询问袁丹丹,孩子多大了?怎么发现得病

的?现在在哪里治疗?袁丹丹一一回答。女顾客说,希望不要放弃,多难都要挽救孩子的生命。原来,两人前一天看到了朋友圈转发的信息特意赶来的,除了想要在经济上给予帮助,还想为这对坚韧努力的90后夫妻鼓鼓劲。女顾客说,看到小橙子的故事非常有感触,“我也是个宝妈,我的孩子现在一岁多。你们这对父母很了不起,遇到这样的事情,没有被困难吓倒,照顾孩子的同事还在自食其力。我会发动身边的邻居都来尝尝你们的手艺,只要人人都献出一点爱,孩子的治疗就有希望。”

“我们真的遇到了很多好心人,除了买饭团特意多付钱的,还有一些好心人给孩子送来水果、牛奶、面包等,让我们特别感动,青岛真是一座温暖的城市。”袁丹丹流着泪说。

### 岛城城管送上关心和帮助

小橙子一家的故事,让人动容的不仅仅是陈民栋夫妇的努力和小橙子的坚强,还有崂山城管的“温情执法”收获无数点赞。

在网上很火爆的一段视频中,崂山区的城管工作人员一到摊位就立马过去看望小橙子,“孩子今天的情况怎么样?最近经营情况怎么样?有没有什么困难?”

谈起城管工作人员的帮助,陈民栋夫妻二人非常感动,“有些时候我们忙不过来,他们还会帮我们照看孩子,有时还会给小橙子买些好吃的、好玩的。真心感谢青岛这座城市能给我们提供一个场所经营,让我们一家三口有了一个温馨的港湾。”

### 通过早报向好心人道声“谢谢”

“不管多么困难,我和橙子妈都不会放弃的。”陈民栋说,他想通过青岛早报向帮助过他们的爱心人士说一声,“谢谢,谢谢大家一直以来对小橙子的支持和关注。”采访

### 感动于生命的顽强

面对病魔,让我们看到了生命的脆弱。为了战胜病魔,陈民栋一家三口都在竭尽全力去拼搏,陈民栋夫妇的努力和小橙子的坚强,又让我们看到了生命的顽强。青岛城管“温情执法”,让城市管理既有

温度又有温度;青岛人爱心集结,让生命之花更加绚烂。

青岛这座有温度的城市,从来不缺大爱和感动,让我们明白雪中送炭的可贵,也让我们看到了善良最初的模样。

### 感动于城市的大爱

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报记者 杨博文 徐小钦